
Αγωνιστές του κινήματος γράφουν στην Παντιέρα για την κομβική
αναγκαιότητα της πραγματοποίησης της Πορείας του Πολυτεχνείου 2020

Σήμερα γράφει ο Τάκης Θανασούλας

H 17 Νοέμβρη δεν ήταν ποτέ μνημόσυνο, αλλά σημαντικό ραντεβού ζωντανού αγώνα, εμπνεόμενο από τη
μνήμη της εξέγερσης, βάζοντας όμως μπροστά σύγχρονα κάθε φορά αιτήματα.

Το φετινό τριήμερο του Πολυτεχνείου πέφτει μέσα στο δεύτερο lockdown για τον κορωνοϊό. Πέφτει μέσα
σε μια επιδημία με τεράστιο ανθρώπινο και οικονομικό κόστος για την εργατική τάξη, για το οποίο
υπαίτια είναι η κυβέρνηση, που διαχειρίζεται εδώ και εννέα μήνες την κατάσταση με αποκλειστικό
κριτήριο να μειώσει τις οικονομικές απώλειες για το μεγάλο κεφάλαιο και να μη δώσει ούτε φράγκο για
τις ανάγκες του γενικού πληθυσμού.

Ο πρωθυπουργός δεν ερυθριά να λέει, στο διάγγελμά του, ότι το lockdown γίνεται για να μην φρακάρουν
οι ΜΕΘ και για να μπορέσει να ανοίξει η αγορά τα Χριστούγεννα – οι ανθρώπινες ζωές δεν
αναφέρονται ούτε καν προσχηματικά. Οι κυβερνητικοί εκπρόσωποι στοχοποιούν όποιον μπορεί να βγήκε
μια βόλτα μετά τις 9, αφήνοντας στο απυρόβλητο τα μεγάλα εργοστάσια και χώρους εργασίας, τα ΜΜΜ
που μεταφέρουν παστωμένους ανθρώπους στη δουλειά τους για να μη διαταραχθούν τα κέρδη των
καπιταλιστών και τις ιδιωτικές κλινικές που πλουτίζουν τη στιγμή που τα δημόσια νοσοκομεία βρίσκονται
στο χείλος της κατάρρευσης.

Ξέρουμε από την ιστορία ότι τις ιστορικές κρίσεις του, ο
καπιταλισμός τις λύνει με τεράστιες καταστροφές. Μια τέτοια
διαδικασία καταστροφής επιτελεί σήμερα η πανδημία

Η ερχόμενη χρονιά θα είναι χρονιά βαθύτατης ύφεσης, όπως όλα δείχνουν πολύ μεγαλύτερης από εκείνη
των πρώτων χρόνων της κρίσης του 2008. Αν όμως η αφορμή της ύφεσης είναι ο κορωνοϊός, η αιτία της
είναι πολύ βαθύτερη: είναι η μακροχρόνια κρίση του καπιταλισμού, η πτωτική τάση του μέσου
ποσοστού κέρδους, που δεν λύθηκε με τα λίγα χρόνια αναιμικής ανάκαμψης στα μέσα της δεκαετίας
του 2010. Ξέρουμε από την ιστορία ότι τις ιστορικές κρίσεις του, ο καπιταλισμός τις λύνει με τεράστιες



καταστροφές. Μια τέτοια διαδικασία καταστροφής επιτελεί σήμερα η πανδημία.

Η καταστροφή αυτή, όμως, επιβαρύνει βασικά την εργατική τάξη και τα χαμηλότερα στρώματα. Είναι
βέβαιο, επομένως, ότι το επόμενο διάστημα οι αγώνες, οι κινητοποιήσεις και οι εξεγέρσεις θα
εξαπλωθούν. Αυτό το ξέρουν όλες οι κυβερνήσεις, και βέβαια και η κυβέρνηση του Μητσοτάκη. Για αυτό
φροντίζει να οχυρωθεί από σήμερα εναντίον του κινήματος, με τον αυταρχικό κατασταλτικό νόμο για τις
πορείες, με την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου και, τώρα, με την προσπάθεια να ματαιωθεί ο
εορτασμός και η πορεία του Πολυτεχνείου. Δεν πρόκειται να της περάσει, όπως δεν της πέρασε και την
Πρωτομαγιά, και η πορεία έγινε, παρά τη σπουδή διαφόρων οργανώσεων να πειθαρχήσουν στην
απαγόρευση.

Η κυβέρνηση της ΝΔ δεν έχει καμία αρμοδιότητα για την πορεία και τον εορτασμό του Πολυτεχνείου,
γιατί δεν ήταν ποτέ από την πλευρά του Πολυτεχνείου. Ήταν με την πλευρά των αντιπάλων του
Πολυτεχνείου. Η ΝΔ είναι το κόμμα που φιλοξένησε τον εσμό των πρώην χουντικών και που προσπάθησε
με κάθε μέσο, αιματοκυλώντας τις πορείες σε όλη τη διάρκεια της δεκαετίας του 1970, να αποτρέψει την
καθιέρωση του εορτασμού της 17 Νοέμβρη. Το έκανε επειδή η 17 Νοέμβρη δεν ήταν ποτέ μνημόσυνο,
αλλά σημαντικό ραντεβού ζωντανού αγώνα, εμπνεόμενο από τη μνήμη της εξέγερσης, αλλά
βάζοντας μπροστά σύγχρονα κάθε φορά αιτήματα.

Η εργατική τάξη ξέρει να προστατεύει τον εαυτό της, γιατί ξέρει ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να κάνει
τίποτα για αυτό. Είναι προκλητικό να κραυγάζουν η κυβέρνηση και τα ΜΜΕ ότι θα είναι υγειονομική
βόμβα μια διαδήλωση, με τα μέτρα αυτοπροστασίας που ξέρουμε να παίρνουμε, και όχι η καθημερινή
δουλειά για τα αφεντικά.

Όποιοι θέλουν να πειθαρχήσουν, ας πειθαρχήσουν. Εμείς θα πάμε. Όλοι και όλες στον εορτασμό και
την πορεία του Πολυτεχνείου!

Ο Τάκης Θανασούλας είναι για δεκαετίες μέλος της ΟΚΔΕ-Σπάρτακος και της αντικαπιταλιστικής
αριστεράς


